

水资源利用效率与效益不断提高 节约用水管理能力大大增强

## 东海成功创建国家级节水型社会建设达标县

日前,经复核认定,水利部公布了第六批节水型社会建设达标县(区)名单,包括东海县等323个县(区)达到了节水型社会评价标准。其中,江苏省有16个县(区)达到评价标准,东海县成为连云港市唯一上榜县(区)。

推进县域节水型社会创建工作是一项战略性基础工作,是增强区域综合竞争力的重要举措,是实现经济社会可持续发展的必要条件。近年来,东海县深入贯彻习近平总书记“十六字”治水思路,把加强需水管理、转变用水方式、促进经济发展方式转变作为主要目标,以节水载体建设为抓手,以节水宣传为基础,深入推进国家级县域节水型社会达标建设工作,全县水资源利用效率与效益不断提高,水环境质量明显改善,水生态状况持续向好,节约用水管理能力

不断增强,节水型社会建设再创新高。

全面落实水资源管理制度。严格执行地表水用水总量、地下水开采总量、功能区限制纳污总量和取水户取水总量等“四个总量”控制体系。2022年全县用水总量6.98亿立方米,其中地下水用水量223.54万立方米,符合用水总量控制要求;16个省考断面达到或优于Ⅲ类水体比例达93.8%;万元GDP用水量110.01立方米,万元工业增加值用水量4.03立方米,分别较2020年下降12.27%、69.07%。

全力推进重点领域节水。农业节水“增效”。推进灌区节水设施建设,大力发展高效节水灌溉,提高农业节水灌溉工程覆盖率。截至2022年,共建设高效节水灌溉工程12.98万亩,完成农业水价综合改革168.03万亩。工业节水“减排”。大力

推进产业布局优化调整,建设重点用水行业节水型企业16家。开展重点企业用水审计、水平衡测试、用水效率评估等。城镇节水“降损”。全面实施供水设施提标改造,扩大雨水利用,鼓励大型建筑、滨水公园、景观湿地、居民区、中小学校建设雨水积蓄利用设施。2022年,城市供水管网漏损率9.6%,全县再生水利用总量369.04万立方米,再生水回用率20.12%。

着力培养全民节水意识。大力推广生活节水器具,积极开展节水器具和节水产品的推广和普及工作,全面发动企业、社区、学校普及节水型器具使用,节水型生活器具使用率达到100%。不断加大节约用水宣传力度,将节水减排的理念贯穿宣传工作的始终,充分利用“世界水日”“中国水周”“城市节水宣

传周”等各种形式,进行水法和节水宣传。近年来,多次在学校、社区、学校等举办大型节水主题宣传活动。建成集创新性、科学性、知识性、互动性为一体的“东海县节水体验馆”,年受众近2万人次。高度重视节水载体建设,先后建成节水型小区13家、节水型单位39家。

“下一步,我们将深入践行国家节水行动,进一步巩固达标建设成果,进一步加强部门协调配合,强化工作举措,补短板强弱项,健全节水管理制度、拓宽节水资金渠道,加大节水宣传力度,提高水资源利用率,延伸拓展创建平台,在县域节水型社会建设中取得新的更大成效,为建设生态宜居幸福东海提供坚强的水资源保障。”东海县水务局党委书记、局长冯同乐表示。

(冯同兴 蒋海宁)

## 连云区创新工作形式精准助残 为残疾人托起“稳稳的幸福”

本报讯(记者 张晶晶 通讯员 潘春春)“我的残疾人证送来了。真是太感谢残联工作人员了,有了残疾人证,家里每月能领130元的补贴,这对我来说已经很好了。”近日,连云区残联工作人员章敏专程上门为瘫痪在床的吴同彩进行鉴定,并当场作出肢体二级评定结果。这成为连云区残联创新工作形式、提高工作效率、切实做好残疾人服务工作的有力缩影。

今年以来,连云区残联不断创新精准助残工作模式和方法,突出抓好“基地建设、就业增收、社会保障”三件大事,解决残疾人工作面临的突出问题和群众面临的烦心事、困难事,提升新时代残疾人群众的获得感、幸福感和安全感。

面向困难残疾人员,连云区残联集中开展情况摸查、政策宣传、就业服务等多项服务,筛选就业年龄段有培训能力和培训意愿的残疾人,开展残疾人手工针织培训班、中西式面点培训班,并组织视力残

疾人参加市残联举办的盲人保健按摩人员技能提升培训班和盲人医疗按摩人员技能继续教育培训班;同时在云和社区“残疾人之家”成立连云区残疾人辅助性就业调配中心,引进香包、草坪种植、手工皂制作等适合残疾人操作的辅助性就业项目,以点带面,吸纳残疾人自愿自发到“残疾人之家”就业创收。

值得一提的是,为了让各项惠民助残政策落到实处,连云区还推动残疾人“两项补贴”政策精准落实,为2248名残疾人购买“连残保”,为11名驾驶机动轮椅车下肢残疾人发放燃油补贴,切实做到缓解出行压力,减轻残疾人的经济负担;同时该区残联通过季度集中评、上门评,着力缩短评定周期,为残疾人提供零距离服务,切实为群众办实事、解民忧。截至目前,已开展2次集中、3次上门评残,完成评定203人,经公示后,残疾人证全部发放到位,确保符合条件的残疾人得到鉴定。

## 海州区政法机关联合发布公告 敦促被执行人履行义务

本报讯(记者 史卫平 通讯员 周心睿)近日,海州区委政法委和海州区法院、检察院、区司法局以及市公安局海州分局、高新分局联合发布公告,从即日起在全区范围内开展打击拒不执行判决、裁定,非法处置查封、扣押、冻结的财产,妨害公务以及虚假诉讼等违法犯罪行为,并公布各单位举报电话。

公告要求,凡在海州区法院立案执行但未履行生效法律文书确定义务的自然人、法人及其他组织,应当在本公告发出之日起15日内自觉向法院如实报告财产并履行义务,不得实施规避执行、妨害执行、抗拒执行等行为。否则,法院将依法采取拘传、拘留、罚款、限制高消费、纳入失信被执行人名单等惩戒措施。对拒不执行判决、裁定,非法处置查封、扣押、冻结的财产,妨害公务以及虚假诉讼等行为,法院将移送公安机关立案侦查,依法追究刑事责任。

在本公告发布后、移送立案侦查之前,向法院积极履行义务且违法情节轻微的,法院可以不移送公安机关处理。在公安机关立案侦查后向司法机关投案自首并如实供述罪行的,可以从轻或减轻处罚。主动投案并积极履行义务的,检察机关经审查符合相对不起诉条件的,可以作相对不起诉处理。

律师、基层法律服务工作者、公证员等法律服务人员应积极引导债务人执行法院判决、裁定,有教唆、帮助债务人实施隐藏、转移、变卖等妨害执行、抗拒执行、虚假诉讼等行为的,司法行政主管部门、行业协会将依法依规予以处罚处分,构成犯罪的,司法机关将依法追究刑事责任。广大群众尤其是申请执行人要积极主动举报违法犯罪人员并提供线索,支持和协助司法机关依法打击拒不执行判决、裁定等犯罪活动。司法机关将为举报人严格保密,对打击报复举报人的,依法从严惩处。



昨日,岗埠农场职工们抓住晴好天气收割水稻。收割机不停地穿梭在稻田中,收割、脱粒、吐秆一气呵成,构成一幅乡村振兴美丽画卷。

记者 张泽瑞  
通讯员 陶桂军  
摄影报道

## 灌云县杨集镇

## 当好贴心“店小二” 擦亮新名片

灌云县杨集镇始终坚持以打造一流营商环境为目标,以提升服务企业质量为抓手,聚焦企业项目建设和发展服务需求,推出量身定制专属服务助力项目落地、全程帮办代办、主动送服务上门等一系列举措不断优化营商环境,为实现经济高质量发展,跑出杨集速度。

推进招商引资项目早开工、早建设、早见效,实施项目手续全流程、全方位帮办代办,成立“企业服务专班”,由党委副书记牵头,各部门协同联动,对

展照新材料开工前环评、安评、场地、设备、人员等要素保障提供全过程“定制服务”,每个环节全程跟进,做到帮办代办零距离、精准服务零障碍、项目代办零死角、企业办事零门槛,帮助企业在短短2个月内便开工投产,真正为园区企业“帮”出了成效,“代”出了速度。

积极发挥“店小二”精神,用心倾听企业诉求,以实际行动优化营商环境,服务企业高质量发展,推进下沉式服务,积极参与并引导贝诗曼搬迁,充

分考虑搬迁过程中遇到的困难问题,提供“管家”贴心服务,帮助企业顺利解决新厂房的重型设备搬迁、水电开通、人员安置等一系列问题,在不影响企业正常生产的条件下,促进企业健康发展,实现企业搬迁和经济发展的双赢。

主动对接企业需求,落实企业诉求,为企业办实事、解难题、强信心。由于短时强降雨所致,海郡生物科技厂房前道路积水严重,车间漏水导致部分机器不

能正常运行,员工宿舍因漏雨无法居住。得知企业受灾情况后,“企业服务专班”主动靠前服务,第一时间安排专人对积水道路进行排抽、对车间房顶进行改造修缮,并利用园区闲置宿舍解决了员工临时住宿问题,把企业事当自家事,把企业家当自家人,高效的暖企纾困工作,有效保障了园区企业生产的顺利进行,解决了企业发展的后顾之忧,让企业有了暖暖的幸福。

(丁娜)

## 东海县公路中心多措并举管护农村公路助秋收

## 维护生产“主通道” 畅通丰收“大动脉”

“前段时间这条路是坑坑洼洼,村民不方便通行,还影响到秋收,现在路修好了,收割方便多了。”看着通往农田的道路维修完工,东海县桃林镇白岭村的朱大爷感慨。

朱大爷所说的这条路叫战备路,是东海西南部重要的一条运输通道。由于近年来交通量的增长及货运车辆增加,石埠至桃林段水泥路面破损严重,已不能满足沿线群众出行和农业生产需求。了解到群众出行需求后,东海县公路中心相继投入4000万元,从今年6月对该段全长8公里的农村公路进行提质改造。为在秋收到来前完成改造任务,该中心组织力量加班加点,在保证质量的前提下,优化施工方案,加快工程进度,确保在9月底建成通车。

整修农路,护航秋收“主通道”

10月9日,在双店镇北涧村双桃路上挖掘机、压路机、沥青运料车正在忙碌地拆除破损路面、铺筑沥青、填实坑洼、刮平填料,压路机来回压实路面,现场十多

名养护施工人员同时作业,忙得热火朝天,不一会儿,线形流畅的沥青混凝土路面延展开来。

农村公路是农业生产的“主通道”。秋收在即,东海县公路中心抢抓当前晴好天气,积极做好辖区农村公路排查维修,为秋收生产做好公路运输保障。据了解,自入秋以来,中心对全县1200多公里的重要农村生产道路进行系统的排查维修整治,累计投入总投资620余万元,出动人工1600余人,挖掘机、装载机、压路机各80余台班,摊铺机10余台班,养护工程车700余台班,白扫车、洒水车、山桃路等22条农村公路维修任务,修补水泥石灰混凝土路面约8000平方米,铺筑沥青面层4700平方米,路面灌缝处理长度达50公里,全力做好农村公路维修工作,为秋粮颗粒归仓创造良好的运输条件。

统筹推进,筑牢秋收“安全网”

为切实预防和减少农村公路交通事故发生,东海县公路中心在加大农

村公路巡查力度同时,统筹推进农村公路交通安全隐患大排查大治理,将安保力量延伸到农村秋收生产最前沿,全力确保秋收期间农村道路交通安全。入秋以来,先后实施黄南线、石泉线、洪桃线、白石线等12条农村公路51公里安全隐患治理,累计新增警示桩3500根、波形护栏施工5700多米、标志牌410块、各类警示标线2600平方米。同时对驼峰山曹浦村路口、石榴街道麻汪村路口、牛湖路湖西桥路口等多个路口实施路面改造。此外,该中心对310国道、245省道等国家重点公路实施生命安全防护工程,重点对沿线机耕道、临水临河等路段采取道口硬化、安装防撞护栏等措施,确保公路安全畅通。

为了能够保证施工质量和进度,中心还组织农路科、养护科、总工办相关人员组建施工监督小组,严格把控各个施工环节,克服施工过程中各项困难,确保能够在秋收之际全部完成整改任务,为农业生产提供切实保障。

## 完善机制,畅通秋收“大动脉”

农村公路是农民实现丰收致富的“大动脉”。为完善农村公路养护长效机制,东海县公路中心根据辖区实际路况,制定了一系列公路养护制度,形成了国省干线和县乡村支“干支一体”的养护体系,全县整体规划改建牛山、青湖、双店、岗埠4个养护区,1个机械化养护管理应急基地,改造311国道服务区1个,温泉、白塔停车区2个。将传统的工作模式转化为“互联网+”管理模式,实现了道路养护数字化、网络化管理。同时,推行县乡村三级“路长制”,着力深化农村公路管理养护体制改革,实现了农村公路列养率100%,为加快推进农业农村现代化提供更好保障。

“眼下,秋收临近,加强农村公路维修十分重要,我们正抢抓晴好天气,组织人力、机械对损毁路段及时进行修整,有效提升农村公路安全通行能力,为村民秋收保驾护航。”东海县公路中心负责人孙兵表示。(李娇 张冬冬 李云)



近日,来自杭州和苏州的两名外地游客专程赶到港城,为市交通控股集团属公交集团旅游直通车1号线驾驶员李明送来锦旗和感谢信,感谢他帮助找回不慎遗忘在直通车上的腰包,包内装有现金6000余元及各种证件、黄金首饰等贵重物品。

记者 王进文 通讯员 周媛 摄影报道



为弘扬勤俭节约的传统美德、发挥志愿服务的积极作用,让“迷彩绿”继续发挥价值,昨日,南京医科大学康达学院开展“汇微爱、暖港城”军训服捐赠活动。志愿学生将1000余套清洗好的军训服、鞋子捐赠给建筑工地的人。多年来,康达学院多次募集衣物捐赠给有需要的人。2018年向拉萨市捐赠衣物1000余件,2019年向周边工地捐赠衣物2000余件。

记者 于海洋 通讯员 王美玲 王雪晴 摄影报道